

**ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ И ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ.****Таджибекова Дилноза Бахтияровна***Научный руководитель: доцент кафедры «Финансы» Ташкентского государственного экономического университета***Жу'раева У'ғилой Ахмадали қизи***студентка Ташкентского государственного экономического университета*

Финансовый контроль является важнейшим элементом системы управления финансами, обеспечивающим соблюдение финансовой дисциплины, рациональное и эффективное использование финансовых ресурсов. В современных условиях возрастающей сложности и динамичности экономической среды повышается значимость эффективного финансового контроля для обеспечения финансовой стабильности, защиты экономических интересов государства и бизнеса, а также повышения доверия со стороны инвесторов и других заинтересованных сторон. Однако в современных условиях существуют проблемы, снижающие эффективность финансового контроля, что требует поиска путей его совершенствования. Без финансового контроля невозможно эффективное использование как финансовых, так и трудовых ресурсов.

Главной задачей государственного финансового контроля является выявление ошибок и злоупотребления при управлении ресурсами, выявление, предупреждение и пресечение нарушения бюджетного законодательства, обеспечение соблюдения эффективности, законности и целесообразности расходования ресурсов. Сегодня развитие финансового контроля является важным направлением в бюджетной политике, поэтому существует необходимость его развития и реформирования. Финансовый контроль является актом познания, позволяющим выявить закономерности, проблемы и, соответственно, найти пути их решения. Если рассматривать финансовый контроль через призму правовой формы, можно сделать вывод, что он содержит в себе права и обязанности аудитора и аудируемого. Одной из главных целей финансового контроля является какая-либо информация о движении финансовых ресурсов. Основой информации являются данные, связанные с расходованием и накоплением денежных средств. В целом, как считают эксперты, можно повысить

эффективность финансами, сосредоточившись на профессиональной и аналитической деятельности. Руководствуясь опытом многих стран мира, можно сделать вывод, что для разработки теоретической основы, которая впоследствии повысит эффективность финансового контроля, необходимо использовать бюджетные программы и постоянную оценку целей. Для достижения максимальной эффективности финансового контроля необходимо рассматривать его в роли комплексного подхода. Этот системный подход определяет компоненты в единой унифицированной структуре на основе функциональных деталей, определяет основное назначение каждого компонента и, следовательно, использует каждый структурный элемент. Но следует заметить, что поскольку отдельные элементы целой системы могут быть использованы разными органами, то присутствует необходимость разграничить их зоны влияния. Для выстраивания системы финансового контроля она должна быть сгруппирована на основе специфики субъектов, осуществляющих контроль. Таким образом, одной из главных и самых необходимых задач совершенствования системы контроля является использование системы финансового мониторинга и региональной системы финансового контроля для разработки формальных критериев оценки и процедур отбора наиболее перспективных региональных планов. Важнейшая задача будущего развития финансового контроля должна заключаться в расширении сферы влияния. Следовательно, учреждение финансового контроля должно иметь право проверять законы и нормативные акты местного самоуправления, законодательные органы и представительства, а также иметь право проверять различные стандарты бухгалтерского учета и финансовые отчеты. Повышение эффективности финансового контроля имеет важное значение для обеспечения устойчивого экономического роста, защиты прав и интересов граждан, а также укрепления доверия к финансовой системе. Реализация предложенных мер позволит повысить качество и результативность финансового контроля, укрепить финансовую дисциплину и создать условия для дальнейшего развития экономики. Необходимо отметить, что совершенствование финансового контроля является непрерывным процессом, требующим постоянного мониторинга, оценки и внедрения новых технологий и подходов. Внедрение эффективной системы финансового контроля позволит организациям и государству повысить свою финансовую устойчивость, снизить риски и повысить уровень доверия со стороны

заинтересованных сторон. В заключение хотелось бы отметить, что вопросы финансового управления должны быть быстро решены в ближайшем будущем, что повысит эффективность нашей бюджетной политики.

### СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Воронин Ю. М. Государственный финансовый контроль: вопросы теории и практики. М.: Финансовый контроль, 2018 269с.
2. Финансовый контроль: методы анализа и оценки эффективности. Зуев Дмитрий.
3. АНАЛИЗ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ. Соболева Ю.А
4. Щербакова Н. В. Основы контрольно-надзорной деятельности: учебное пособие. Йошкар-Ола: ПГТУ, 2018. - 142 с.